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Когнітивне моделювання формування економічної безпеки країни, яке 

базується на об’єктивному виборі основних факторів з урахуванням їх 

взаємовпливу, забезпечило досягнення адекватності досліджуваного процесу. 

Корупція та неефективне державне регулювання впливають на всі соціально-

економічні процеси в країні і опосередковано знижують рівень її економічної 

безпеки. Саме тому, що оцінити вплив цих деструктивних чинників на 

економічну безпеку складно, для моделювання пропонується використовувати 

когнітивний підхід, під яким розуміється розв’язання проблем методами, що 

враховують когнітивні аспекти, в які включаються процеси сприйняття, 

розуміння, пізнання, пояснення, мислення. При визначені основних керуючих 

факторів убезпечення економіки країни було враховано їх взаємовплив, що 

забезпечило підвищення адекватності висновків з аналізу досліджуваного 

процесу. У результаті проведеного дослідження була складена когнітивна 

карта впливу таких деструктивних чинників, як корупція та неефективне 

державне регулювання, на економічну безпеку країни, що дозволяє 

систематизувати знання про фактори в їх взаємозв'язку і взаємодії. Когнітивна 

модель впливу корупції та неефективного державного регулювання на 

економічну безпеку країни передбачає використання сценарного підходу. В 

результаті проведеного моделювання було визначено, що основним фактором, 

який впливає на рівень економічної безпеки України є рівень корупції в 

державі. Деструктивні чинники було використано для імпульсного впливу з 

метою визначення необхідності їх зниження для убезпечення економіки 

України. Використання когнітивного моделювання впливу корупції та 

неефективного державного регулювання на економічну безпеку країни, 

реалізованого на основі принципів системності, достовірності, повноти і 

порівнянності, дозволить регулярно отримувати об'єктивну якісну інформацію 

і надавати змістовні аналітичні матеріали для прийняття управлінських рішень 

щодо убезпечення економіки України. В процесі дослідження було побудовано 

сценарії убезпечення економіки України. Для України кращим сценарієм є 

досягнення показників країни-члена ЄС  – Словаччини. Для проведення 

імпульсу обрано найкоротший шлях (значення по модулю). Пріоритетом для 

України за обраним сценарієм є убезпечення економіки шляхом зниження 

рівня корупції. Сформовано методичний підхід до визначення впливу корупції 

та неефективного державного регулювання на рівень економічної безпеки 

держави, який ґрунтується на когнітивному моделюванні та виборі сценаріїв 

формування економічної безпеки країни, що дає можливість визначати 

напрями реалізації концепції формування економічної безпеки України в 

умовах інтеграції її економіки. 


